

探索“五社联动”国际化志愿者“服务+引导+融合”的特色之路

# 西湖街道迎来“老外”志愿者

■殷雯馨 诸丽琴

在西太湖露营岛,近日举行了一场草坪音乐会。来自巴西的John Domingos和他的中国朋友、音乐制作人王锐为居民们献唱。参加草坪音乐会的,大多是周边漏湖社区的居民们。

John Domingos在巴西是一支乐队的成员,从安徽大学研究生毕业的他,刚来常州创业。“业余时间参与各种音乐交流活动,能很快融入当地的生活。今天唱了几首巴西歌曲,希望大家喜欢。”

漏湖社区党支部书记陈承告诉记者,随着西太湖国际人才社区、蓝湾国际人才公寓的建成投用,越来越多的外籍人士、国际化青年人才聚集到社区。他们既是社区的服务对象,也可以成为社区活动的参与者、志愿服务的提供者。

随着“两湖”创新区建设的不断深入,国际化元素正在西太湖不断聚集。数据显示,西太湖引进的常州大学、威雅实验学校的教职工及留学生,以及企事业单位各类海外人才,已超过2700名。去年,西湖街道被纳入省级“五社联动”试点单位,并在漏湖社区探索“五社联动”国际化志愿者“服务+引导+融合”

的特色之路,实现“人”与“城”的双向奔赴。

据了解,西湖街道现有镇级志愿服务组织30家,志愿者3000余名,志愿服务主要包括教育、养老、卫生健康、文化体育等方面,全年开展各类活动350余场次。

湖畔小站青少年公益服务中心负责人黄亦琼有着海外留学经历。她告诉记者,成立于2019年的湖畔小站,每年为社区提供环保宣教等公益服务不少于20次,并且吸引了一批国际友人,以及具有海外留学工作背景的人才参加志愿服务。

上周六,志愿者Niko带着孩子们逛漏湖市集采买食材,一起制作了德国传统美食;志愿者Wolfgang教社区居民建造木屋、制作童车、营造社区花园……

日前,西湖街道发出志愿者招募计划,欢迎更多国际友人,有海外留学、工作经历的人加入,常态化在社区教育、扶危助困、环境保护等领域进行志愿服务。

“服务、引导,最终实现融合。”西湖街道办事处副主任吴玲表示,街道将以“一体平台资源共享、五社联动多元共建”的模式,支持和鼓励志愿者们发起常态化服务或社群活动,打造充满爱、温暖和归属感的“两湖”新城。

## 我市已建成8个供销新能源驿站



本报讯(常供销 秋冰 胡平 图文报道)记者近日获悉,截至目前,市供销合作总社已在新型农业经营主体、优势农业产业园区、乡村旅游重点村等地建设供销新能源驿站8个,布设充电桩25个、充电枪34把,为促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴贡献供销力量。

在常州市国家农业科技园区内,崭新的供销新能源驿站格外醒目,配置的充电桩很受新能源车主的欢迎。车主朱先生今年初购入一辆新能源车,他说:“到了农村偏僻地方,想找充电桩不是件容易事。今年4月,这里有了供销新能源驿站,我的小电车再也

不愁没地方充电啦!”记者注意到,中午休整时间,不少新能源车前来充电。

市供销合作总社党组书记、理事会主任薛建忠介绍,市供销合作社持续深化综合改革,主动融入我市“新能源之都”建设,与常州新能源集团有限公司、星星充电合作,共建“供销新能源驿站”,有效解决农村新能源汽车的充电难题。据悉,“供销新能源驿站”既是新能源充电桩下乡的服务站点,更是供销为农服务一张网中的重要节点,将供销新能源服务与农业产业链服务、农村社区服务有机结合,形成“新供销+新能源”发展模式,实现了“一点多能、一网多用”。

## 2024年度作风建设“网上民意调查”活动启动

本报讯(朱雅萍 常工委)为持续走好新时代网上群众路线,进一步广听民意、凝聚民智,推动各地各部门和广大党员干部以更优作风、更高效能、更实举措助力常州“万亿之城再出发”,9月1日至30日,常州市委市级机关工委对6个辖市(区)、常州经开区和77家市级机关部门集中开展网上民意调查。

据了解,我市已连续15年开展作风建设“网上民意调查”活动。本次活动沿用“一网一端”的模式,市民可通过以下方式参与:

1.登录“常州市人民政府网”

“常州组工网”“常州机关党建网”等3家网站,点击链接参与评价;

2.手机扫描右下方微信二维码参与评价;

3.手机下载并注册“我的常州”App,点击首页“网上民调”轮播图参与评价,或使用App中的“扫一扫”功能扫描右下方“我的常州”二维码参与评价。

本次活动开设了“锻造新质生产力 催生发展新动能”作风建设意见建议征集专栏,广泛收集服务全市“532”发展战略重点问题意见建议,让人民群众的“金点子”转化为强化作风建设、提升服务效能的“金钥匙”。

活动还将坚持“为谁服务、由谁评价”原则,以短信形式点对点邀请30000多名在常办结政务服务事项人员参加活动。

常州市委机关工委将对收集到问题和意见建议进行梳理汇总,推动相关责任部门及时整改解决。



请用微信扫一扫 请用“我的常州”扫一扫

## 低空经济催热机手职业

### 金坛“无人机驾校”考证忙

本报讯(杨成武 张旭 图文报道)近日,在江苏三益航空无人机训练基地,来自各地的准机手们正在忙着进行飞行执照考试。随着低空经济的快速发展,越来越多的人从事机手这一新职业。

该训练基地位于指前镇长荡湖科技产业园东侧,是我市目前唯一一家CAAC(中国民用航空局)无人机“驾照”考点,提供多旋翼、固定翼、垂直起降等CAAC无人机操控员执照培训、考试和取证服务。

《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》今年起实施。江苏三益航空发展有限公司负责



人周洪福介绍,来考无人机飞行执照的人员,大多从事消防、物流、测绘、农业植保等职业,还有一些摄影摄像工作者。拿证后,机手所申请的飞行空域权限将扩大,飞行高度可达300米以上。三益航空今年以来已经承办多期培训班,有上千名

机手从这里走出。

当前,指前镇全力打造国家农业高新技术示范园区,借助三益航空无人机航拍技术和传感器设备,对3.5万亩高标准农田实现农田监测、作物生长监测和灌溉管理的精准化,加快形成农业新质生产力。

## 小编聊天

### 开学季撞上高温天

■庄奕

9月2日是新学期正式开学的第一天。早晨8时,我市气温就达到了31.9℃。送孩子的路上,许多市民发出了“天真热”“不是伏天、胜似伏天”的感慨。

高温天为何卷土重来?这是由于副热带高压系统又加强西伸,并与大陆高压再次打通,高压系统主导的下沉气流将牢牢掌控我国黄河以南大部地区。9月2日至3日,黄淮、江淮、江南东部高温逐渐消减,之后4日至5日高温又会向东扩张。预计未来10日,四川盆地、江汉、江南、华南等地高温日数将有5—10日,其中四川、重庆、湖北、湖南、江西、浙江等部分地区最高气温可达40℃—43℃。具体到我市,3日至4日最高气温为33℃—34℃,5日起最高气温将重回高温线以上,防晒防暑的工作还是要做好。

## 溧城街道心愿树“美丽工坊”

### 赋能残疾妇女就业创业

本报讯(郑燕波 韩一宁)近日,由溧阳市残联主办,溧城街道心愿树爱心工作站、善坊社区、清溪路社区联合承办的“美丽工坊”点亮残疾妇女“美丽人生”技能培训在心愿树爱心工作站举行。

学员们学会了制作精美的手工作品,感受到成功的喜悦和自信心的提升。

“美丽工坊”项目是中国

残疾人联合会推广的助残就业项目。溧城街道心愿树爱心工作站于2014年成立了爱心工坊,通过“康复+就业”模式,组织残疾妇女开展线上线下手工艺培训100多场,制作、出售手工丝网花、手绘团扇、手工编织品、串珠饰品、针织品、刺绣品等手工艺品1000余件,带动了50多名残疾妇女就业创业。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心